

Redacción y Administración

PLAZA MAYOR NÚM. 20

# LA REGION

SUBSCRIPCIÓN

Por un trimestre... 1 50pts.  
 id. un semestre... 3 —  
 id. un año... 6 —

Número suelto 0'10 pts.  
 Anuncios. Precios convencionales

PAGO ADELANTADO

SEMENARIO DE NOTICIAS

## INSISTIENDO

Nos limitamos en nuestro número anterior a transcribir, sin comentarios, parte de un gran artículo de *El Diario Español* de Buenos Aires, referente, como recordarán nuestros lectores, a la emigración y sus consecuencias.

Hay que suponer que el gran rotativo bonaerense decía la verdad a los emigrantes españoles, porque se debe prestar asentimiento en buena lógica a aquel que no tenga interés en sustentar la mentira, y en este caso se encuentra el actual gerente del gran diario argentino.

Otros periódicos de la gran República, *La Prensa* entre ellos, se han ocupado diversas veces de este fatal asunto de la emigración en el mismo tono y con razones parecidas; pero, a pesar de todo esto, hay en España una gran parte del intelectualismo que en libros y hasta en obras teatrales ha abogado por la emigración, incitando a ella con el apicete de un soñado paraíso de felicidad sin límites.

Tal sucede en *La de San Quintín* de Galdós, en cuyo desenlace se despiden los protagonistas de la vieja España con entusiasmo y alegría hondos.

Pero todo esto es efectismo pernicioso...

Claro es que nosotros no condenamos la emigración simplemente por patriotismo quijotesco, ni aún apelamos a la fibra sensible y cursi «del hijo ingrato que abandona su madre» etc... etc... «bascando en remotas playas»... etc., etc... y despreciando al león de nuestro escudo»... etc... etc... etc...

Todo esto es poesía como exclamaba aquel pedazo de atún de *Puebla de las mujeres*.

Nosotros censuramos la emigración porque la mayor parte de los que emigran se mueren de hambre, nostalgias, desprecios y miseria. Si se nos demostrase que en la República Argentina, Brasil, Venezuela o Méjico encuentra siempre el extremeño trabajo seguro, noble y remunera-

tor, entonces la mayor parte de las columnas de este semanario humilde irían enderezadas a infundir alientos y a fortalecer propósitos. Si supiéramos de algún punto de América donde se recibiera al español con risas y peluconas, nosotros dibujaríamos un mapa en este lugar y una mano con su índice apuntando al sitio venturoso... Y no nos euidaríamos de que España se despoblase, porque los que hoy miran el éxodo de los vencidos con indiferencia, entonces se encargarían de repoblarla pronto y aún con fueros y mercedes, como las ciudades de la reconquista.

Pero en la actual América latina es un desastre la emigración; mienten a sabiendas los que dicen lo contrario y por esto, nosotros, friamente tratamos de cohibirla, ya que no con leyes, con razones.

España en general y Extremadura en particular lo van comprendiendo afortunadamente.

Durante el año 1912 salieron de España 194 000 emigrantes y esta cifra se redujo a 150 000 en el año 1913.

Advirtamos también, en abono de lo que decimos, que la emigración descendente ha cambiado el rumbo y abandonando la República del Plata, Brasil, Méjico y Chile, ha corrido a engrosar el censo de Cuba, Panamá y los Estados Unidos.

Solamente la famosa República Argentina sufrió durante el año anterior un descenso de 46.000 inmigrantes... ¡Y la tal República ha sido durante cuarenta años y aún lo es el paraíso terrenal de los infortunados de nuestra patria!...

Y creemos altamente patriótica y loable esta exposición de hechos, cifras y opiniones, porque no hay que olvidar que Extremadura, y muy particularmente nuestra provincia, mantienen su población estacionada, porque la emigración constituye la más peligrosa y mortal de sus epidemias.

Con cartas de emigrantes desesperados continuaremos en lo sucesivo desenvolviendo el asunto.

### David Dominguez Villagrà

DOCTOR EN MEDICINA Y CIRUGÍA

Instalación Instantanea de

## RAYOS X

Corrientes eléctricas, Masajes eléctricos, Duchas eléctricas de aires frío y caliente.

Aplicaciones de RADIUM

Consulta de 11 a 1.—Plasencia

## TRES REDENTORES

### LERROUX

¡Lerroux! Me asombra tu esplendor presente;

te conocí de chulo vergonzante y entonces... ¡oh, patán! tu voz tonante era más injuriosa que elocuente. Incitabas frenético a la gente desde roja tribuna y, arrogante, tu pupila feroz y centelleante sangre y horror pedía torpemente.

Aquel tiempo, Lerroux, ya se ha pasado y aquel chulo brutal y enardecido en hermoso burgués se ha transformado panzudo, triunfador y precaviado, apoplético, orondo, bien comido y por miles de hambrientos admirado.

### SORIANO

Voz de bufón será, no de patriota, ese innoble chillar que es tu elemento; eres un paladín de escasa nota y de vulgar y ruin entendimiento.

Calumnia, ofende torpe y violento con la idea de honor marchita y rota y sigue derramando gota a gota tu amarga bilis con feroz intento.

Continúa, bufón, en tu camino y tu infecunda e infernal carrera sin reparar en la verdad prosigue.

Mancha y calumnia sin razón ni tino... ¡ni ha de faltar un labio que te obligue ni ha de faltar un sable que te hiera!...

### PABLO IGLESIAS

Anciano... escucha: Sin valor ni ciencia te lanzaste a luchar por el vencido; mas bilioso e innoble, no has sabido poner de acuerdo el labio y la conciencia.

Bien sabes que nos dice la experiencia que el mundo es y será como lo ha sido... para ganar el lauro que has perdido retírate a un rincón con tu impotencia.

Aspirando a igualar a los mortales y por impulso de álgidos rencores no pongas el pañal en torpe mano.

Moderas tus instintos criminales, pues la Historia a sus falsos redentores castiga sin perdón... Escucha, anciano...

M. R. C.

## CRÓNICA

### Comentarios...

Dice el labrador de la Alta Extremadura:

«El agua de San Juan, quita vino y aceite... y no dá pan».

Y el labrador le sabe y por eso lo dice... «¡ni pan, ni aceite, ni vino!...»

Y he aquí que ha refreaseado y llovido en demasía desde antes de San Juan hasta la fecha y he aquí que los pobres labriegos de la región están desesperados, con el triste pensamiento en lo futuro...

¡Cuanta lástima me dan esos labriegos!

Como yo no poseo más tierra que la que piso, siento una profunda lástima por aquellos que poseen algo... no mucho...

Para los que algo poseen es horrosa la frase: «El agua de San Juan quita vino y aceite... y no dá pan...»

Y sin pan, ni aceite... ni lo regular de vino... ¿qué es la vida?... No solo un valle de lágrimas... sino un planeta de llanto...

¡Los panes están cuadros!...

¡No cuajan, ni con mucho, los gramos de aceituna!...

¡Las cepas se entontecen!...

Este es el problema tremebundo en la alta Extremadura...

Y... hablemos de las patatas...

Las suertes de patatas amarillean... A través de su fronda raquílica corren las lagartijas y se las vé claramente... ¡mala señal para el labriego del valle!... Cuando se arranque la planta serán muy ruines y escasos los tubérculos...

La fruta cae de los árboles antes de cuajar y de endulzarse... Los rapazuelos están en plena *abeluya*... en pleno gozo...

¡Malo! ¡malo!

¡Pobres labriegos! A vosotros no llega ni aún el rumor de las luchas urbanas... El trabajador de la ciudad se conforma con dirigir sus pupilas al semblante del patrono o su pensamiento a las *casas del pueblo* y leyes protectoras.

Vosotros, pobres labriegos, tan nobles o más nobles, miráis al cielo y conversáis rudamente con las tormentas... porque sabéis ¡y esto es lo firme!... que «el agua de San Juan quita vino y aceite... y no dá pan.»

No tenéis un Estado que mire por vosotros...

No tenéis un Pablo Iglesias que mire por vosotros...

Preguntadle a Pablo Iglesias si sabe el efecto que produce en el campo de vuestros amores esta terrible agua del apóstol...

Y acaso os responda con el atentado personal o cosa parecida...

¡Y es que imperan la garlopa, el berbiquí, la escuadra, el pincel, el tirapié, la horma, el pico, la paleta, la lámpara del minero, el componedor del cajista, todo ello muy santo, todo ello muy noble, ¿cómo no? pero nadie se acuerda, cuando exige privile-

gios, justicias y mejoras, del dental, cuña, cama, timón, esteva, belortas y elavijeros que constituyen el arado vulgar de nuestros tristes y desesperanzados labradores...

¡Oh, que problema a resolver para los hombres de talento, predominio y buena voluntad en nuestra patria!...

Porque ya se sabe, entre otras cosas que se olvidan, que «el agua de San Juan quita vino y aceite... y no dá pan...»

¡Si fuera solo el vino!...

ALFONSO REAL.

## PUEBLO AGRADECIDO

Nuestro Diputado ha recibido el siguiente telegrama del Alcalde de Jarandilla:

«Inaugurada estación telegráfica le saluda gustosísimo con inmenso agradecimiento de este Ayuntamiento y vecindario por su valioso apoyo prestado para la apertura de tan importante medio de comunicación su verdadero y buen amigo.—Francisco Garrido. Alcalde.»

## DE LA REGION

### CABEZUELA

Por última vez

Nuestro corresponsal en este pueblo nos remite unas cuartillas en las cuales, ante la actitud del Sr. Sánchez que calificó en *El Bloque* de Cáceres de *insidiosa* la información por nosotros publicada, apela al testimonio de todas las personas honradas de aquella localidad que oyeron de labios del Sr. Torres Duque la verdad sobre la causa de sus heridas y la discusión entablada al día siguiente en la plaza del pueblo entre una hermana del herido y varias personas.

Apela también al testimonio del digno Médico Titular, para que haga públicas las manifestaciones que él hizo ante varios vecinos sobre el caso.

Y por último apela al testimonio de su propio impugnador Sr. Sánchez Herrero, para que diga lo que pasó en el casino del pueblo, del cual salió con graves heridas el señor Torres Duque, que habiendo manifestado en su casa a varias personas que «le habían herido villanamente» no se atrevió a declararlo en las diligencias instruidas o por temor a sus enemigos o por una prudencia mal entendida.

Y en lo sucesivo ya no diremos una sola palabra sobre este enojoso asunto.

### TORNAVACAS

D. Manuel Marugán nos remite unas cuartillas altamente laudatorias para nuestro diputado, Sr. Delgado, felicitándole por su triunfo y animándole para que su gestión sea, como es de esperar, beneficiosa para el Distrito.

Por falta de espacio, y lamentándolo mucho, no podemos publicarlas, agradeciendo su atención al Sr. Marugán, nuestro buen amigo.



Ilmo Sr. D. Manuel de Torres y Torres  
† en la madrugada del día 3 de Julio de 1914 en la villa de Alba de Tormes (Salamanca)

En la mañana de ayer empezaron a circular por esta ciudad alarmanes rumores dando a conocer la muerte del Ilmo. Sr. Obispo de esta Diócesis, D. Manuel de Torres y Torres.

Ansiosos de adquirir noticias verdaderas, acudimos al Palacio Episcopal, donde la gente, abrumada, había acudido en numerosos grupos para enterarse de la verdad sobre el terrible suceso.

En efecto, a poco de llegar, D. José Polo Benito nos entregó el siguiente telegrama que desde Alba de Tormes le dirigía su gran amigo y notable escritor, D. José S. Rojas:

«Alba de Tormes, 9.15.—Obispo Plasencia falleció angina pecho cinco mañana. Prepara familia, evitando salga tren; cadáver llegará once noche, correo irá Cardenal Sevilla, comisiones. Almaraz impresión enfermo.—Rojas.

El Sr. Vicario Capitular interino recibió a las cuatro de la tarde otro telegrama que decía:

«Cadáver prelado irá mañana; voy esta noche. Cardenal, presidirá funerales.—Arcediano.

Y otro después D. José Polo Benito: «16.25.—Va Cardenal tren peregrinación; presidirá funerales. Suponemos cadáver llegará once mañana.—Rojas.

Llegó el Cardenal como estaba anunciado en el tren especial a las tres de la madrugada y en medio de un general sentimiento entró en la ciudad acompañado de ilustres personalidades sevillanas.

Manifestó ante todos el profundo dolor en él producido por la muerte inesperada de su gran amigo el insigne prelado placentino.

Invitadas previamente las autoridades, acudieron con todo el Cabildo y clero de la ciudad a la estación a la hora de la llegada del tren correo de Salamanca.

Sentimos no tener tiempo suficiente para detallar la escena imborrable y dolorosa del recibimiento del cadáver del que fué, por tan breve espacio, purpurado ilustre de esta Diócesis.

El pueblo respondió con su constante y bien probada nobleza; en todos los semblantes se revelaba un pesar hondísimo. El desenlace inesperado produjo un estupor general. Se pensaba en su excelente salud pasada y prometedora; en sus proyectos, en su ecuanimidad, en su perseverancia para estudiar todas las cuestiones placentinas. Los sacerdotes y personas fieles y cultas recordaban su grandiosa y santa pastoral sobre el imperio de Cristo, su amor más hondo y excelso. Había cifrado todo su ideal en el bien de este pueblo hospitalario y nobilísimo.

Entró el cadáver del Ilmo. Prelado en la Ciudad acompañado de gentío inmenso y así llegó a la Catedral donde se pensaba celebrar los funerales con Misa de cuerpo presente y enterramiento después. Pero por no-

ble indicación del Eminentísimo Señor Cardenal Arzobispo de Sevilla y aprobación del Ilmo. Cabildo, fué conducido el cadáver a la capilla ardiente del Palacio Episcopal.

Todo el pueblo de Plasencia ha desfilaro ante los restos del que fué su pastor amante.

Mañana se celebrarán los solemnes funerales en la S. I. C. y acto seguido será enterrado en el Altar de las Reliquias.

Reposarán los suyos junto a los restos del Ilmo. Prelado D. Antón Carrillo Mayoral, fallecido el 17 de Marzo de 1826 a los 80 años de edad y 11 de pontificado, y los del Ilustrísimo Sr. D. Cipriano Valera, muerto en Cádiz el 13 de Marzo de 1848 a los 71 años y 22 de Gobierno de esta Diócesis.

Concretamos en breves líneas la impresión terrible. Fueron tan breves como los perfumes sus días entre nosotros y lamentable esta brevedad por lo mucho que se esperaba de su virtud, justicia y experiencia.

Habiendo nacido en tierra de nobles, a tierra de nobles vino a parar con sus merecimientos y sus virtudes. Llegaban constantemente a los oídos del pueblo placentino rumores de sus méritos excepcionales de artista, de pintor incomparable, loado cien veces por Zuloaga y Romero de Torres; el primero de España en la composición de tapices. Pocos sabían aquí que con un metro de vulgar *tela de saco* y una difícil parsimonia de color hacia maravillas.

A los privilegiados que visitaron su obra, asombraba aquel realismo sorprendente de sus lienzos y tapices, de sus inspiraciones que él aspiraba a exhibir ante el pueblo placentino en ocasión oportuna.

Se alimentó el noble Prelado de Ciencia, Arte y Virtud compartiendo estos excelsos ideales con un amor paternal e incomparable hacia sus fieles.

Hoy, en el recinto de la que fué durante medio año su mansión hospitalaria, se prolonga, cada minuto con mayor intensidad, una escena desgarradora, inenarrable.

Solo una grande y santa resignación cristiana mitiga en este momento en el triste Palacio Episcopal la horrible pena que la catástrofe ha producido.

Plasencia entera sufre ante el pensamiento de un cuadro de dolor apenas comprensible y se asocia cordialmente a ese santo sufrir de una pobre anciana y unas pobres huérfanas que lloran al virtuoso Prelado.

Este semanario humilde, las envía la expresión de su sentimiento, interpretando el de una noble ciudad que ha tenido la desgracia de ver en breve espacio como han desaparecido de su recinto tres varones meritisimos, depositarios del honor de su historia memorable.

Y compadezcamos a la par a Córdoba, casa solariega del purpurado ilustre, que llorará con nosotros la desgracia.

Como una muestra de la impresión producida por la gran pérdida, esta mañana se cerraron los establecimientos públicos.

Para asistir a los funerales ha llegado a Plasencia D. Eugenio Barroso, hijo del Exministro de Gracia y Justicia, padrino que fué de consagración del Prelado.

### Los "Boy-Scouts" de Plasencia

El Secretario Comisario General del Comité Directivo de «Los exploradores de España» ha dirigido al señor Alcalde de esta ciudad la carta que transcribimos:

«Sr. D. Carlos Delgado.

Muy Sr. mío: Contesto a su carta que dirige a nuestro Presidente para notificarme que, por paquete separado, le envío varios reglamentos, hojas de inscripción y una cartilla que han de serle de utilidad para llevar a cabo la patriótica empresa que va a emprender, rogándole tenga la honrad de enviarnos copia del acta de la primera sesión, tan pronto que-

de el Comité local constituido, para darle entrada oficial en nuestros libros.

Deseándole pronto éxito se ofrece de V. att. S. S. q. s. m. b.

Teodoro Iradier».

Se trata, pues, de organizar en Plasencia una sección de *boy-scouts* o exploradores y para ello el Sr. Alcalde trabajará sin descanso, procediéndose después al nombramiento de Jefe Instructor.

Suponemos que esta iniciativa y estos propósitos darán pronto y fecundo resultado, constituyendo un nuevo timbre para Plasencia.

### Dice "El Bloque" de Cáceres y nosotros contestamos

El semanario cacerense *El Bloque* nos hace el honor de dedicarnos 63 líneas de su último número.

En primer término afirma «que la representación que hoy ostenta el señor Delgado fué debida a la compra de votos, coacciones, delegados, etcétera, etc.»

No sabemos lo que *El Bloque* querrá decir con ese par de *etcéteras* puestos a la manera de un rabo en el parralillo, pero lo restante lo entendemos perfectamente. ¿Compra de votos? ¿coacciones? delegados?...

¡Ta! ¡ta! ¡ta! Sin duda se confunde el colega. Eso debe referirse a Caspe donde, como todos recordarán, quedó anulada el acta del Sr. Ossorio y Gallardo...

Además esa es «la canción del naufrago»; es decir, el torpe recurso de todos los vencidos.

El Tribunal Supremo ¡fijese bien *El Bloque!*... declaró limpia el acta de D. Mariano Delgado...

¿O es que *El Bloque* opina que el citado Tribunal no sabe lo que se dice? ¡Fijese bien el colega!...

Y luego continúa: «La manera de hacer olvidar aquella triste jornada (triste, colega, para el Sr. Esbry!...) no es precisamente siguiendo en algunos pueblos una política de terror...»

¿De terror?... ¡Pero si hasta la fecha casi todos los Alcaldes del distrito y la inmensa mayoría de los secretarios son liberales! ¡fijese el colega!

¿De terror?... *El Bloque* no conoce ni por el forro nuestro distrito. Reina en él actualmente una tranquilidad absoluta en lo que atañe a la política.

Sin duda *El Bloque* ha oído campanas y no sabe donde. Ese terror de que habla el caro colega se refiere (¡fijese bien *El Bloque!*) no a los procedimientos políticos de nuestro Diputado, sino a los pícaros frios, humedades, aires, tormentas y granizadas que han sufrido los campos de esta región durante el mes de Junio.

De ahí el terror de sus habitantes, caro colega...

En cuanto a lo que tenemos dicho sobre Valverde de la Vera en que por lo visto, como en otros pueblos, se van pasando del partido liberal al conservador no pocos electores, así nos lo dicen y así lo creemos, porque siempre ocurre... ¿Que señalemos nosotros quienes son los que desertan con armas y bagajes? ¿Para qué? ¿para que lo sepa *El Bloque?* ¡no merece la pena!... A nosotros nos lo afirman en cartas firmadas que obran en nuestro poder y que no tienen interés maldito en engañarnos.

La Región manifiesta casi diariamente a sus corresponsales que digan la verdad en sus informaciones y ellos la dicen, la sostienen y la firman ¡fijese bien el colega!

Por lo demás a *El Bloque* no le sienta bien que nuestra pluma no se emplee en servicio del Sr. Esbry y de sus amigos y que defienda a Don Mariano Delgado.

¿Qué hemos de hacerle, colega? Unos defienden a Lepe y otros a Lepejo...

— ¡Así es la vida! Si todos defendiéramos a uno, este uno posiblemente nos fastidiaría a todos...

¿No le parece razonable esta manera de discurrir al semanario cacerense?

# UNA CARTA

Se nos remite por correo la siguiente carta que transcribimos íntegra, toda vez que en ella se manifiesta una opinión y a nadie se ofende, cosa que para nosotros es esencialísima. Dice así:

Sr. Director de LA REGION.

Muy señor mío: Ganas tenía yo de encontrar un sitio donde exponer algunas ideas que hasta el presente no han salido a pública luz y que cuentan más adeptos de los que muchos presumidos se figuran.

Hasta hace muy pocos meses los pueblos del valle placentino eran como un feudo y el señor los dominaba a su capricho, con disgusto y vergüenza de muchos que no podían levantar un dedo sin que otra voluntad se lo ordenase.

Aquella situación solo precisaba un resquecio para buscar otro ambiente, después de tantos años de aplastamiento y asfixia.

Hoy las cosas no han cambiado por completo, pero cambian aceleradamente de día en día y dentro de muy poco, ya no será Jerte la Meca del valle, ni habrá otras imposiciones que las que dicte la propia conveniencia.

Cierto que casi todo el mecanismo aún está montado al gusto de los eternos mecánicos; pero el maquinario ya funciona mal y en breve será recluido como hierro viejo.

¿No era un poco vergonzoso que la propia capital del distrito viviese supeditada en política a una familia de un pueblo del valle, respetable y honrada, sí, pero de antiguo dominadora y absorbente?

Esto no podía continuar y ya no continúa.

Desertan a montones los soldados de ayer y, dentro de muy poco, solo quedarán rancheros.

¡Es natural, Sr. Director! El triunfo electoral pasado representa para muchos la derrota del viejo y pernicioso caciquismo, y hay en los semblantes de muchos antiguos siervos del valle el reflejo de la alegría de una libertad que nunca han disfrutado.

¡Bueno se van poniendo los grupos liberales!

Bien es verdad que nunca estuvieron muy firmes y hermanados y solo se unieron en ocasiones a regañadientes...

El predominio de Jerte nunca agradó a los electores de D. Francisco Morales y D. Alejandro Breña, mientras que al presente la hueste conservadora aparece unida con un diputado que jamás será el temido cacique que la avasalle y tiranice.

Valga por lo que valiere, Sr. Director, le felicito y hago votos por la vida de ese noble semanario que ha de sustentarse, no con egoismos, si no con jugos de esta región, tan necesitada de justicia.

Suyo affmo. s. f.

J. ALVAREZ GUIJO.

Junio, 29. 1914.

## En el Teatro Romero

Anoche se presentó en escena la notabilísima compañía que dirige el primer actor D. Manuel Soto, y en la que figura ya insigne primera actriz señorita Sampedro.

Se puso en escena el gran drama traducción del francés Felipe Derblay que fué representada de un modo intachable y con un magnífico decorado.

Solo palabras de elogios podemos dirigir a todos los individuos que componen esta compañía, una de las mejores y más ómpletas que han visitado nuestra ciudad.

En su repertorio figuran las obras modernas más notables.

## NOTICIAS

La Asamblea de Maestros de este Partido, anunciada en Plasencia para

el domingo último, no pudo celebrarse por haber asistido solamente los de la Oliva, Torno, Valdeobispo y los de esta ciudad. En vista de esto, se reunirá mañana, tratándose en ella, entre otras cosas, del nombramiento de un representante para la Nacional de Madrid.

Hace algunos días, yendo de viaje con dirección a Galicia el canónigo de esta Catedral D. Federico Rodríguez con su señora hermana, le fué sustraído del departamento en que se hallaban un cabás que contenía varias alhajas de familia de crecido valor, ignorándose hasta la fecha quien fuera el autor de este delito.

### Ahuecando la voz

No es cierto que la conciencia sea la cantidad de ciencia que llevamos dentro de nosotros. Las Casas de Saldos de Plasencia creen que la ciencia es la cantidad de conciencia que pone en sus negocios, vendiendo más barato que las fábricas. Calle Marqués de Mirabel, números 4 y 18.

Por encargo especial de la señora Condesa de Torre Arias, Secretaria de la Asociación de señoras que preside S. M. la Reina, se ha dirigido una carta al Sr. Obispo de Plasencia agradeciéndole el buen resultado de la cuestión verificada en esta Diócesis a favor de los heridos y familias de los muertos en la actual campaña.

En la noche del martes último descargó sobre Plasencia una terrible tormenta por efecto de la cual varios edificios de distintas calles se vieron anegados, originándose algunas pérdidas de importancia y los sustos consiguientes.

Cayeron también varias exhalaciones, entre ellas una en los cachones del puente de Trujillo y otra en una rinconada cercana a la calle del Obispo Lasso.

A partir del número próximo empezaremos a publicar una serie de notables cartas inéditas del insigne Gabriel y Galán, dirigidas a uno de sus mejores amigos.

Son una prueba más del hermoso corazón y delicados sentimientos del gran poeta.

Un sujeto apodado *el Rata*, acompañado de una terrible borrachera, armó un escándalo gordo en la calle de Bailén en la noche del miércoles, yendo a parar a la prevención sin darse cuenta de ello.

En la tarde del miércoles fué cogido *in fraganti* por el guardia número 3, un sujeto llamado Domingo Osorio, que se dedicaba inocentemente a pescar gallinas con anzuelo en la calle del Matadero, y que en compañía de una víctima fué conducido a la sombra.

El martes último, un mendigo que se encontraba en la orilla del río lavando el puchero de la comida, víctima de un ataque, se cayó al agua, y sacado por un transeunte y conducido por la policía al Hospital, falleció al día siguiente.

Se nos dice que en el pueblo de Carcaboso, por efecto de la tormenta del martes, fueron incendiadas dos casas, sin que afortunadamente hubiera víctimas que lamentar.

Anteayer ingresó en la prevención por promover un fuerte escándalo y propinar una gran paliza a una mujer de vida airada, el vecino de Córdoba Alfonso Alfaro Marqués.

Ha sido nombrado Vicario Capitulár interino de esta Diócesis, D. Teodoro Sánchez Marcos, Canónigo de Vsta S. I. C. y Rector del seminario.

Se nos participa que en pueblo de Riobos se han presentado algunos casos de viruela maligna.

El Sr. Alcalde de Plasencia lo ha puesto en conocimiento del señor Gobernador Civil.

El resumen del Balance practicado el día 30 de Junio de 1914 en la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Plasencia es el siguiente:

Préstamos vigentes: Sobre prendas 2.574,35 ptas. sobre alhajas 4.482,15. Personales 56.165. Hipotecarios 5.500. Total 58.159,65.

Desde el Domingo pasado inclusive hasta la fecha han ocurrido en Plasencia 18 defunciones, de ellas 14 ocasionadas por el sarampión y sus complicaciones.

Esta mañana fueron elegidos Com. promisorios por este municipio don Juan Ocaña y Silva y D. Angel Delgado Gregorio.

El día 26 de los corrientes contraerá matrimonio en Salamanca el joven catedrático del Instituto de Huelva, que lo fué de este Colegio nel Salvador D. Gabriel Hortal con la joven señorita Sánchez Mata, hija del profesor de Derecho Natural de aquella Universidad, D. Nicasio Sánchez Mata.

### CUARENTA HORAS

Mañana domingo, y el lunes, martes, miércoles y jueves estará expuesta S. D. M. en el Colegio de San José y el viernes y sábado en San Pedro.

## AVISO IMPORTANTE

LOS CHOCOLATES

# "La Pureza"

## ¡NO TIENEN RIVAL!

### PROBADLOS Y OS CONVENCERÉIS

FARMACIA, LABORATORIO  
DROGUERÍA Y PERFUMERÍA  
DE  
**PEDRO SEQUEIRA**

**QUINOL SEQUEIRA**  
TABLETAS ANTIPALÚDICAS

¡No son píldoras!

6 Plaza de la Reina Victoria 6

CLÍNICA ESPECIAL  
DE LAS  
Enfermedades de los ojos  
de **D. Eduardo Arroyo**  
OCULISTA

Socio de la Academia Médico-Quirúrgica Española: premiado con Diploma de honor y medalla de mérito.

Esta clínica que cuenta más de 20 años de existencia en esta ciudad, presenta una estadística en esta región, de más de DOS MIL operados de cataratas, con éxito completamente satisfactorio; estos datos son las mejores garantías que pueden ofrecerse a los enfermos de la vista.

Practica toda clase de operaciones, y en la de cataratas, con su especial procedimiento, el operado sólo tiene que guardar cama breves horas.

Hay camas, sin límite de número, con asistencia completamente gratuita (o sea operación, alimentos y medicación) para operados de cataratas, verdaderamente pobres.

HERNÁN CORTÉS, 16.—PLASENCIA

NOTA.—Esta clínica se hallará abierta hasta el 30 de Junio.

Fábrica de Baldosines hidráulicos para pisos

Almacén de cementos, yesos, cañizos y azulejos y toda clase de materiales de construcción

**MANUEL MARIÑO**

Junto a la estación del f. c. Plasencia (Ciudad)

Unico representante en la Provincia de Cáceres de los tan acreditados cementos marca «EL CANGREJO».

Esta acreditada casa a más de ser la que con más existencias cuenta en los materiales que trabaja es la que mejores condiciones tiene y vende a precios más económicos.

No comprar sin consultar antes con esta casa y os convenceréis que haciéndolo así velais por vuestros intereses.

Precios especialísimos para grandes partidas.

Los catálogos ilustrados de mosaicos y materiales de construcción se facilitan gratis a quien los solicite.

Domicilio: Alfonso VIII n.º 21 con Teléfono que se comunica con la fábrica.

**SE VENDE** la casa de la Calle Cervantes, n.º 11. Para tratar en la misma.

**Se vende** la casa número 11 de la Plazuela de Carretos. Para tratar en la misma.

PLASENCIA.—Tip. de Generoso Montero.

Instituto del Salvador  
PLASENCIA

Unico en la provincia incorporado legalmente

Sus profesores, todos Licenciados forman parte de los tribunales de examen de sus alumnos con voz y voto.

Reglamentos a la Dirección



## ANTEOJOS

roca 1.ª y de precisión, para vista cansada, vista corta y operados de cataratas.

Cristales biesféricos y esferocilíndricos, impertinentes, monturas, cadenas, cordones y estuches varias formas y clases.

Unica casa dedicada en forma a dicho ramo y que gradúa la vista con toda precisión.

**M. FERNANDEZ**

Vidrieras 7 Plasencia (Cáceres)

# LA REGION

Semanario de noticias

## Precios de Suscripción

Un trimestre 1, 50 pts.  
 Un semestre 3 id.  
 Un año 6, id.  
 Número suelto 10 céntimos.

## ANUNCIOS.

En terceraplana 10 céntimos línea.  
 En cuarta id. 05 id.  
 Por temporada de tres meses en adelante precios convencionales.

Redacción y Administración Plaza Reina Victoria núm. 20

## FERNANDO S. MORA

GRANDES ALMACENES

DE

TEJIDOS Y PAQUETERÍA  
 ULTRAMARINOS Y COLONIALES

En estos establecimientos encontrará quien los visite los géneros de las mejores marcas a precios sumamente económicos.

## LA CAMPANA

Tejidos, Paquetería y Novedades

de Miguel Saldaña

PLASENCIA

Paños para trajes de Caballeros y Señoras, de la presente temporada. Equipos completos para novias. Pañuelos de caja y toquillas. Colehas de seda y algodón. Mantas de lana y capas para Caballeros. Retortas y Holandas de hilo puro. Sombrillas, paraguas y abanicos.

Los Jueves ventas de Retales de todas clases

MIGUEL SALDAÑA—Plaza de San Esteban núm. 10

Visítad esta casa y os convenceréis que es la que presenta más surtido y las mas altas novedades



Gaste  
 V. solamente  
 lámparas Osram

pues son las únicas que dan  
 buen resultado en la  
 práctica

De venta en todos los principales establecimientos de electricidad de España, Romero y Oliva. PLASENCIA

CONCESIONARIO PARA ESPAÑA Y PORTUGAL:

LEÓN ORNSTEIN. Madrid. Mariana Pineda, núm. 5

Maquinaria, accesorios y material para instalaciones de luz eléctrica

## ARSIQUINOL

Cura toda clase de calenturas

= 5 reales caja =

ÚNICO DEPOSITARIO

Luis Mora Castro

— DROGUERIA —

Plaza Reina Victoria 28

PLASENCIA

La relojería

Marugán

EN

PLASENCIA

es la mejor surtida en toda clase de relojes anteojos y encendedores y la que trabaja mejor y más barato.

Valdegamas, n.º 2

(antes Talavera)

TEJIDOS NACIONALES

Y

EXTRANJEROS

TORIBIO CALVO

Plaza Mayor, 32.—PLASENCIA

Paquetería, Quinealla. Paraguas, sombrillas, tiras bordadas. Corbatas, cuellos, puños, camisas, para caballero; puntillas de todas clases y abanicos novedad.

Especialidad en artículos en blanco y negro, en Holandas y retortas de hilo. Grandioso surtido en paños para caballero y niño.

Plaza Mayor, 32.—PLASENCIA

## Los abonos minerales

PARA

parras, olivos, frutales, cereales, patatas, pimientos  
 Y PARA TODA CLASE DE LEGUMBRES

PEDIDOS A

CLEMENTE SANCHEZ

En Cabezuela (Cáceres)

LOS DA FIADOS POR UN AÑO

Se desean representantes, en todas partes, para la venta con buenas referencias.

DISPONIBLE